

# 用邓小平理论 指导财政工作实践

○ 本刊编辑部

在刚刚结束的全国财政工作会议上,财政部部长项怀诚要求全系统职工,认真贯彻学习邓小平理论工作会议精神,深入学习邓小平理论,兴起理论学习新高潮,切实做到用邓小平理论指导财政工作实践。

项怀诚同志指出,深入学习邓小平理论,首先要学好江泽民同志在学习邓小平理论工作会议上的重要讲话,增强学习的自觉性。江泽民同志的重要讲话,从面向世界、实现中国跨世纪发展大局的高度,深刻阐述了深入学习邓小平理论的重大现实意义和长远战略意义,并就在新形势下如何深入学习邓小平理论,提出了十分具体明确的要求。江泽民同志强调:深入学习邓小平理论,要同学习贯彻十五大精神结合起来,紧紧围绕十五大的主题,在全面、正确地理解和掌握邓小平理论科学体系和精神实质上下功夫,在全面、正确地理解和掌握十五大精神上下功夫,把全党的思想和行动进一步统一到十五大精神上来,把全国各族人民的智慧和力量进一步凝聚到实现十五大确定的任务上来。兴起理论学习新高潮,“新”就“新”在这里;抓理论武装工作要鼓劲,“劲”就要使在这里;衡量理论学习的成效,着眼点也要放在这里。江泽民同志的这一精辟论述,为理论学习指明了方向。只有学习好、领会好江泽民同志的重要讲话并用以指导理论学习实践,才能真正把学习邓小平理论推向深入,兴起学习邓小平理论的新高潮。

项怀诚同志还指出,深入学习邓小平理论,必须弘扬理论联系实际的马克思主义学风,学以致用。这是江泽民同志在学习邓小平理论工作会议上讲话中十分强调的一个重要精神,是学习邓小平理论能否深入、能否取得实效的关键。理论联系实际,一方面是联系思想实际。一定要按照江泽民同志的要求,把改造主观世界摆到重要位置,同改造客观世界更好地统一起来,在牢固确立马克思主义世界观、人生观、价值观上下功夫。在当前形势下,改造主观世界,必须按照中央要求,着重在坚定建设有中国特色社会主义

信念坚持党的基本路线不动摇,坚决贯彻执行中央的方针政策和工作部署始终同党中央保持思想上政治上的一致,增强在复杂形势下承受抵御各种风险意识和能力树立长期艰苦奋斗的思想,密切联系群众、坚持反腐倡廉、正确行使人民赋予的权力等方面下功夫。理论联系实际的另一方面,是联系工作实际。项怀诚同志特别强调,学习邓小平理论,一定要和搞好财政工作结合起来,着眼于财政工作与财政改革的新实践,不断提高运用这一理论解决实际问题的能力。在建立社会主义市场经济体制过程中,在实现两个根本性转变的新形势下,财政工作承担着进行宏观调控促进经济健康发展的繁重任务,同时面临许多过去不曾遇过的新问题。财税体制改革如何深化?如何实现十五大提出的振兴国家财政的目标?都需要以邓小平理论作指导。另外,邓小平同志关于财政经济工作的许多论述,是邓小平同志领导财经工作的宝贵经验总结和理论概括,是邓小平理论的重要内容,对做好财政工作有着直接的指导意义。财政系统的同志都应认真学习和掌握。

项怀诚同志要求财政系统各级领导干部,在学习邓小平理论方面都要起带头作用。他指出,很多同志办错事、犯错误,往往都是因为理论上的糊涂。一个睿智的领导者,不会因为工作忙而忽视了理论学习。我们不能做缺乏政治远见和理论思维的忙忙碌碌的事务主义者,一定要处理好工作与学习的关系,养成良好学习习惯,勤于学习、勤于思考,不断提高理论学习的自觉性,切实加强马克思主义理论修养。这是作一名合格领导者的先决条件。各级领导能否自觉地、认真地学习邓小平理论,能否在理论学习方面起带头作用,是能否把邓小平理论学习引向深入的关键所在。项怀诚表示,财政工作会议结束后,立即组织部党组中心组学习传达学习邓小平理论工作会议精神,并研究制定贯彻这次会议精神的计划、措施,把深入学习邓小平理论在部机关和直属单位切切实实地开展起来。